

脱贫攻坚,尽锐出战。当前,精准扶贫正处在决战决胜的冲刺阶段,在脱贫摘帽的总攻期,在砥砺奋进的征程中,嵩县300多名村党支部书记,心系群众、无私奉献、舍小家为大家,以真心为民的炽热情怀、艰苦奋斗的实际行动,在党建的引领下,充分发挥“领头雁”作用,带领群众转变思想观念,发展产业,谱写了一曲曲脱贫致富的时代赞歌。

# 做攻坚尖兵 当发展头雁

嵩县村党支部书记带头发展特色产业  
奋力打赢脱贫攻坚战



宋王坪村群众采集大棚培育的红薯种苗准备出售(资料图片)

## 01 电商扶贫铺就致富路 ——车村镇水磨村党支部书记贾金贵

仲夏六月,花草竞艳。在水磨村商贸一条街上,30多名群众正在分拣、包装从山上采摘的嫩叶,一辆辆快递车从这里出发,拉着嫩叶运出大山……

“端午节前后,仅包粽子用的嫩叶就发出了一万多箱,收入十几万元。”看着远去的车辆,贾金贵情不自禁地笑了。

2004年,贾金贵当选水磨村村委主任,自2011年起担任村党支部书记至今。上任以来,如何带领群众走出一条脱贫致富的道路,一直都是他心心念念的事。

水磨村有丰富的中药材资源,山上常年生长桔梗、天麻、葛根等各种中药材,还盛产核桃、板栗等土特产。“无奈的是,穷乡僻壤,再好的产品没有销路,大多都坏在了家里。”提起曾经的困惑,贾金贵一脸无奈。

为了找寻出路,贾金贵一次次地对外求助,凡是在外经商的亲戚、同学、朋友,他一个都不放过。最终在一位朋友的指引下,他了解了电商。

在村里年轻人的帮助下,48岁的贾金贵,从对电脑一知半解开始,详细了解了电商有关知识。最终,他认准了电商就是解决山货卖不出去问题的好办法。

为了挖掘电商人才,贾金贵还“三顾茅庐”,将在外地打工的本村电商人崔跃恢请回村里,带领群众搞电商。

在村“两委”的全力支持下,崔跃恢成立春辉农林开发有限公司,采用公司+农户的模式,将村里的土特产和中药材,利用网络销往全国各地。同时,公司解决了村里闲散劳动力的就业问题,增加了村民的收入,带动了周边50余户贫困户。

如今,水磨村先后开设电子商务店铺40个,2018年实现营业额260万元,创收80余万元。2017年水磨村实现脱贫摘帽。

## 02 食用菌托起群众小康梦 ——白河镇油路沟村党支部书记张延俊

雨过天晴,群山怀抱中的嵩县白河镇碧空如洗,满目苍翠,空气中到处弥漫着怡人的清香。张会灵走进自家的香菇棚,看着一簇簇长势良好的香菇,露出了会心的笑容。

张会灵是白河镇油路沟村人,丈夫几年前患肝癌去世,欠下十几万元外债,两个孩子都在上学,家里生活困难,是建档立卡贫困户。

“去年村里帮助我贷款3万元,种植食用菌6000袋,人均收入突破1万元大关。今年,我要把种植规模增加到8000袋。”张会灵说这一切都要感谢张书记,是村里的好政策让她对生活充满了信心。

张会灵口中的张书记,是白河镇油路沟村党支部书记张延俊。“我们村位于伏牛山深山区,土地贫瘠,属贫困村。但这里日照充足,自然条件适宜香菇生长,且与‘香菇基地’西峡县相邻,香菇加工、销售配套齐全。”张延俊深知,油路沟村脱贫就靠一条路,那就是做大、做强香菇产业。

油路沟村虽有种植香菇的传统,但属于小打小闹,产量小、销售难,大多数群众受思想观念限制,再加上缺少资金,发展意愿不强。

为了统一群众思想,张延俊带领村“两委”挨家挨户做工作,白河镇党委大力支持,协调帮扶单位提供资金扶持,村里也自筹资金9万元用于产业发展奖补,凡是种植香菇投资超过6000元的贫困户,每户补贴3000元。最终,油路沟村发展食用菌种植的局面逐渐被打开。

经过两年的发展,如今,油路沟村共发展袋料香菇150万袋,参与群众132户542人,实现人均增收11900元。2018年年底该村实现整村脱贫。

## 03 香椿成为村民摇钱树 ——大章镇水沟村党支部书记张昆峰

昔日,香椿对于大章镇水沟村的群众来说,那是一文不值的“臭椿”,无人问津;如今,香椿树是大章镇水沟村群众的“摇钱树”,帮全村群众走上了脱贫致富路。

这一切的改变,缘于一个人,他就是水沟村党支部书记张昆峰。

水沟村位于大章镇东北部,建档立卡贫困户有71户236人。村里没有主导产业,属贫困村。

2006年,张昆峰担任水沟村党支部书记。

他带领村“两委”研究产业发展,最终确定了发展香椿种植产业的目标。

“香椿、香椿,我们从小见的都是臭椿,香椿你见过几棵?这也成产业?”发展之初,面对群众的不认可,张昆峰没有退缩。他想尽一切办法转变群众思想观念,先后组织村“两委”干部、村民组长和年轻党员到香椿产业大市山西省永济市考察学习,并且聘请当地的种植大户祁会敏到村里担任技术顾问。

为了消除群众顾虑,张昆峰本人拿出2万元作为启动资金,组织村“两委”干部全体上阵,将香椿树苗栽植起来。为壮大村集体经济,村里成立大章镇绿叶种植农民专业合作社,采取合作社+农户的方式,发动贫困户入股经营,给贫困户提供就业岗位。目前,全村红油香椿种植面积达到600亩,年产1万公斤左右,带动48户贫困户稳定脱贫。2018年水沟村实现脱贫摘帽。

## 04 红薯挑起脱贫大梁 ——九皋镇宋王坪村党支部书记桑俊峰

驻足泥泞的田间,望着眼前一片绿油油、长势喜人的红薯秧苗,看着一拨拨前来购买种苗的客商,桑俊峰一脸喜悦。

“以前,红薯是顿顿当口粮吃得胃直酸的‘土疙瘩’,如今红薯可是群众口中的‘香饽饽’。”桑俊峰说,去年以来,村里流转25亩地,建了20个红薯大棚,培育的新品红薯苗不仅满足本村需求,附近乡镇、附近县的客商也来大批量购买。今年,已卖出1000多万棵种苗,村集体经济收入达20万元。

宋王坪村有祖祖辈辈种植红薯的习惯,但因产量不高,产值一直提不上去,村

里没有集体经济,属贫困村。

2012年,桑俊峰当选为九皋镇宋王坪村党支部书记,2018年他又高票连任。上任以来,他带领村“两委”,找准党建和发展的结合点,确定了“以特色产业带动经济发展”的战略。

为发展红薯产业,他带领村“两委”外出找经验,个人贷款80万元,并组织村“两委”干部集体筹集资金,成立民达种植专业合作社,探索“合作社+基地+贫困户”的经营模式。

在帮扶单位县委组织部的牵线下,去年9月,村“两委”与河南科技大学、河南省

农科院、洛阳农科院合作,引进商薯19等脱毒红薯原种,种植试验田30余亩,科学种植规模化育苗。

“以前,群众种植红薯是随便在集市上买来种苗栽植;现在,村里统一培育的新品种脱毒红薯苗,经过合理密植后,一亩地产量可提高1000多公斤。”桑俊峰说,村里还建有500余平方米的智能连栋温室、小型红薯窖等,方便红薯储存,拉长销售链条,一亩地可增收10倍左右。

如今,宋王坪村已成功脱贫摘帽,小小红薯正挑起脱贫大梁,助力群众走向致富路。(黄盈盈 吕小伟)

## 洛龙区科技园街道党工委:

# 加强基层阵地建设 提升为民服务能力



农家书屋



健身广场

为提高党建阵地利用率,着力推动基层党组织服务功能提升,今年以来,洛龙区科技园街道党工委着力强化党建阵地便民服务、村民议事、学习培训、文娱活动等,大力提升使用效率,促使党建工作科学化水平进一步提升。

便民服务更优化。依托党群服务中心活动阵地大力

推广为民服务全程代理制,村干部在服务大厅挂牌值班,开通联系电话,提供一站式服务、预约服务、上门服务,帮助群众办理合作医疗、计划生育、民政优抚等事项,做到“门常开、人常在、事常办”。

规范决策更民主。坚持以村级活动场所为民主议事平台,健全规范村“两委”运行的各项工作制度。从严落

实村“两委”会议制度,对村日常工作进行研究决定,从严落实“四议两公开”制度,通过村“两委”会议、党员大会、村民代表会议,对集体资产管理、重大项目建设、重大资金开支等事项进行民主决策,确保群众对村级事务的知情权、参与权、决策权和监督权,提高村级决策的科学化、民主化水平,使村级活动阵地成为党员群众民主“议事”的平台、“说事”的讲台、“评事”的舞台。

学习培训更便捷。严格落实党内政治生活制度,每月组织党员开展学习教育活动,定期为党员过政治生日,根据要求召开组织生活会、开展民主评议党员活动,全面加强党员教育管理;充分发挥农村党员现代远程教育平台作用,在远程教育站点定期组织党员群众收看农业实用技术、政策法规、劳务技能等方面电教片。

同时,为充分发挥活动阵地电子屏作用,办事处还积极有效地整合各类信息资源,及时向群众宣传党的各项方针政策和法律法规,及时通报村“两委”工作,及时为群众提供劳务输出、致富产业等方面的信息,切实发

挥活动阵地信息发布和宣传教育作用,不断提高党员群众素质和本领。

精神文化生活更丰富。加强农家书屋、电子阅览室等配套设施建设,订购了党报党刊和文化、卫生、体育及实用技术等方面的书刊,方便群众借阅;免费提供网络信息服务,满足群众的精神文化需要;引导村党组织积极开展暑期儿童书画培训、广场舞辅导培训、送戏下乡文艺演出、棋牌比赛等活动。

为方便群众开展休闲健身活动,办事处推动有条件的村级配套建设群众文化娱乐健身广场,配备安置健身器材,种植花草,增设夜间活动照明设施,吸引群众到活动阵地走一走、看一看,真正发挥活动阵地服务党员群众的作用,村级活动阵地也逐渐成为党员群众愿去、能去、常去的文娱之家。

如今,办事处不定期开展的党员活动、文体娱乐、民主管理、养老服务、妇女儿童关爱等多项活动受到了群众广泛好评,村级活动场所的主阵地作用得到了有效发挥。通过做好综合配置、资源共享,促使服务流程进一步规范、服务功能进一步完善、服务标准进一步提升,并由此以点带面,使村级工作更加科学化、规范化、系统化,群众满意度不断提升。 孙建科 张雯雯 郑芳芳 文/图



“深化文明城市创建”系列公益广告

# 抓实事 提品质 惠民生

## 推动文明城市创建不断深化

洛阳日报报业集团 洛阳市创建办 洛阳市文明办 宣

### 交房公告

尊敬的偃师建业森林半岛23号楼全体业主:

您购买的偃师建业森林半岛23号楼商品房,根据《商品房预售合同》的约定,我公司将于2019年6月30日9:00—18:00办理房产交付手续,请业主持购房合同、票据等相关资料按时到我公司销售中心办理入伙手续,逾期视为自动收房。具体交房事项,请详询售楼部。咨询电话:0379-69658888。

恭祝您喜迁新居、万事如意!

偃师建业城市建设有限公司

### 公告

为使上海盛元(大妈)黄金案件资产兑付工作依法顺利进行,需对涉案账户资金进行核准登记。望相关人员携带本人身份证、合同票据、农商银行银行卡或存折原件及复印件于7月10日至9月27日分区域到各地处非办进行登记,逾期不登,后果自负。(宜阳县储户请到宜阳县原质量技术监督局3楼进行核准登记,其余地区储户请咨询当地处非办进行核准登记。)

宜阳县打击和处置非法集资工作领导小组办公室